

火车站周边餐馆整顿最后期限,餐饮许可证基本办完,价目表也公示了

# 消防验收卡住餐馆营业执照

本报记者 董从哲

改进作风 优化环境

## 晚报

监督热线: 96706531  
爆料QQ: 800003789

## 调查

调查新闻大赛

自6月初,本报连续曝光火车站周边小餐馆猖狂宰客、存在食品安全隐患、影响省城形象等问题,天桥区食安办牵头7个部门现场部署整顿计划。按照计划,20日是限期整顿最后一天,记者再次调查采访,看看整顿结果到底咋样。

### 暗访:多数餐馆取得餐饮许可证

按照7月25日天桥区食安办负责人王琥等在现场会上议定的整顿计划,截至8月20日,所有火车站附近的餐馆,不能取得合法证照的将被依法取缔。现在结果如何?记者首先进行了暗访。

20日上午,记者在火车站周边餐馆转了一圈,发现很多店面在醒目位置悬挂了餐饮卫生许可证,在食药监局等部门统一指定格式的公示板上,还有举报监

督电话、卫生保障制度等等,一家家餐馆开始将明示饭菜价格的公示板放在店面门口等位置。

在车站街被读者投诉过的青岛排骨店,如今门外大牌子上就有醒目的价格表,绝大多数饭菜的价格都在上面列明了。

在附近的一家牛肉拉面馆,刚刚制作悬挂好的图文并茂的大菜单很方便客人选择,上面专门留出了书写价格的空白,“餐

饮店原材料价格变动很大,这样就方便隔三差五地变换价格了。”店员告诉记者,经过前阶段本报的报道后,加上政府部门的治理整顿,很多餐馆开始靠“明码标价”来换取客人信任,增加客源。记者注意到,不少店面在重新装修,店名和招牌也醒目多了。记者发现,通过本报连续报道和相关部门的大力整治,宰客现象很少出现了。

### 现状:两家餐馆被勒令停业

“火车站周边共有51家餐饮店,之前共有26家没有取得餐饮卫生许可证,经过这段时间的催促整改和帮助申请,已经有24家整改后获得了餐饮许可。剩下的两家店面一直达不到要求,一家没有下水道,一家加工食品的厨房和餐厅不在一处,这两家已经被勒令停业了,如果还不能达到要求且被发现继续存在经营行

为,将被强行取缔。”天桥区食药监局副局长张志强说,“办完证之后,那些餐馆依然是重点监管的对象。”

据悉,为了让这些餐饮店全面达到发证要求,食药监局考虑到餐饮店经营不易,主动帮助他们完善制度,整改完善店面设施。该局先后数次组织这些餐饮经营者和服务人员进行业务培

训,告知其整改标准,对于存在问题但接近规定标准的餐馆,则责成其整改提高,通过后才予以发放许可证。

“上周有两三家餐饮店主动来申请办理营业执照,这说明大多数餐饮店也愿意合法经营,尤其是那些大的店面。”20日上午,火车站工商所负责人罗主任告诉记者。

### 问题:消防手续绊住工商执照

记者在采访中了解到,虽然餐饮卫生许可证办理顺利,但是这些店面要想取得工商营业执照并不容易。

“根据山东省相关条例,餐饮卫生许可证和通过消防验收是餐饮机构取得营业执照的前置因素。现在,很多店面办下来了餐饮卫生许可证,但是消防手续却很难办。”天桥区工商局相关人士透露,如果消防验收通不

过,就不可能办下来营业执照。

采访中记者了解到,不仅仅火车站周边餐馆存在这个问题,即便是济南的很多大饭店,也没办下来消防验收证明,大面积的餐饮机构处在无照经营状态。比如齐鲁美食城,很多饭店因为没有这一证明挡住了工商营业执照的办理,只能无照经营,这些情况引起了区里的关注。

没有消防手续开办餐饮机构,为什么不见消防部门来取缔呢?据知情人士透露,没有取得消防验收的餐饮店数量多得很,让消防部门也管不过来,于是就出现了客观上“默许”非法经营的怪现状。

“要想让这里的管理完全正规,还得做很多工作,毕竟这样的问题形成不是一年两年了。”天桥区食安办主任王琥说。



食品药品监督管理局天桥分局的工作人员在火车站附近餐馆内宣讲食品安全常识,悬挂相关标识。

## 天材教育

WWW.JINANTIANCAI.COM

泉城八年一对一个性化辅导机构  
历下区教育局天材专项助学金指定机构

# 锁定新课标

# 制胜新学期

一线教师,锁定新课标,谨遵教育新理念,注重体验式教学,着重提升综合学习能力  
360度全方位诊断测评,笑对新学期!初高三合理规划,抢先冲刺,完胜中高考!

优秀学员选登

### 好教育铸就好成绩

#### “尖子生”里更要尖上拔尖



于澈,2012年中考以546分顺利考入外国语高中。但据了解,外国语初中,拔尖的孩子非常多,一分之差就相差十几个名次。据天材教育班主任徐老师介绍:于澈刚来天材时,并不算学校的尖子生,但她比较聪明,性格开朗,对辅导老师要求比较高,对自己也有更高的要求。辅导期间,她课上接受能力十分强,课下善于总结归纳,形成了自己的一套高效学习方法,成绩得以快速稳步提升。于澈坦言,位列“尖子生”,只有更优秀,才能做个常胜将军。

#### 品学兼优的“班干部”高考传捷报



刘璐,2012高考以661分被中山大学录取。刘璐是班级的“大管家”——班长,是老师的得力助手;学习上严格要求自己,是同学的好榜样。谈及自己的高中生活,起初因担任班长事务多,学习一直都没处理好,年级排名90多。高二来天材参加辅导,很快挺进年级前五,最好排到年级第五名且班级事务与个人学习的处理也渐得心应手。“高中是人生中青春最活跃的年华,需要我们将它充实起来,铸就自己想要的未来”,她相信这是高中生活中很美好的一段回忆。



- ◆ 全程个性化,开行业先河!
- ◆ 教研同步化,创效果第一!
- ◆ 服务透明化,树行业典范!
- ◆ 培优体系化,书提升神话!

就近选择  
六大校区

山师校区: 88343766  
大观校区: 88340388

山大校区: 88340033  
槐荫校区: 88340368

舜耕校区: 88343733  
阳光校区: 88340055